

# 盛荣生：有韧劲 就经得住考验



## 人物名片：

盛荣生,1968年出生,西安交通大学工学硕士、比利时鲁汶商学院MBA,2011年至今,任职盛利维尔(中国)新材料技术股份有限公司董事长兼总经理。

## 人物格言：

人要有韧劲,不是有困难一压就倒、一压就趴,要有更多的韧性来应对挑战。

从外企高管到回乡创业,一次转身,他选择了更难挑战和更多的机遇;从行业新秀到全球切割钢丝行业领军者,他和他的企业经历蝶变,向阳而生,他就是盛荣生。

### 回坛创业 42岁重新再出发

比利时贝尔卡特集团北亚区总裁、管理着7个工厂、6个营销团队和1个研发中心,业务规模近百亿元。这在很多人看来是梦寐以求的职业高度,而当时42岁的盛荣生却毅然选择了辞职。

“人生是一个过程,我觉得还是要经历一些风险,奋斗一下。”2010年,怀揣着要在切割钢丝行业做出一个优秀企业的目标,盛荣生在家乡金坛创办了盛利维尔(中国)新材料技术股

份有限公司,研发、生产和销售用于晶硅切割的超精细高硬度复合切割钢丝。

“选择回金坛创业,除了家乡情结,更看中了它的优势。”盛荣生告诉记者,金坛地处苏南地区,极具发展潜力,位于沪宁线上区位优势突出,而且常州地区光伏产业集聚,为主要面向光伏市场的盛利维尔提供了广阔前景。

### 起步受挫 吹尽狂沙始到金

从建设到投产,盛利维尔创下了7个月的行业记录。正当盛荣生撸起袖子准备大干一场时,在欧债危机、美国“双反”调查、国内产能过剩等内忧外患中,2010年火爆行情的光伏行业集体步入寒冬期。“产品投产后,基本上每个礼拜价格都在

跌。”盛荣生说,从开始的每公里12块钱,一路下滑,最低到了2块钱,“当时压力很大,晚上都睡不着觉。”

短暂的慌乱之后,盛荣生恢复了冷静和果敢,“创业本就具有高风险,静下心来好好把产品做好,让自己有竞争力,这是唯一的选择。”盛荣生和他的团队积极求变,多举措发力。收购行业前三的镇江耐丝新型材料有限公司来增加市场份额,重复使用卷绕钢丝的工字轮降低成本,开展螺旋线、金刚线等新产品的研发工作……

千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金。在盛荣生的带领下,盛利维尔不仅顺利渡过光伏行业两年多的低迷期,成

为切割钢丝行业存活下来的领军企业之一,还弯道超车,在切割钢丝业务的综合市场占有率达30%以上,跻身行业领先地位。

### 质量为王 为客户创造价值

经过8年的发展,盛利维尔已成为全球切割钢丝行业的领军者,为国内外200余家厂商提供优质的钢丝产品及技术服务。但盛荣生清醒地认识到,行业发展环境的快速变化,竞争对手带来的压力,都促使他和企业不断自我加压。

“创业本就是很艰难的事情。”盛荣生坦言,“创业者要经得起击打和挑战,就像我们的钢丝产品,耐磨、不易断、有韧劲。”相较于2018年,去年盛利维尔的销售额提高了10—15%左右,今年盛利维尔将争取保持相同的增长幅度,以进一步稳定提升产品质量为重中之重,加快产品创新升级,更好地为客户创造价值。

陈玉婷/文 吴伟/摄

## 一席谈

记者:盛利维尔在培育人才、提升创新水平上有什么好的做法?

盛荣生:我们鼓励员工去创新,去申请发明专利、实用新型专利,每次申请和申请成功都有不同的奖励。我们一共有145项发明专利申请,156项实用新型专利申请,这是我们不断提升创新水平很重要的一点。

记者:切割钢丝行业技术迭代很快,企业在新产品研发过程中遇到过什么难题?

盛荣生:最初研发金刚线时,产品到了客户那边切割经常容易断丝,我们的生产、技术人员一起到生产线上寻找原因,最终发现是受到液体浓度的影响,后来重新调配后解决了这个问题。

记者:短短几年时间,盛利维尔已经成为全球切割钢丝行业的领军者,您觉得企业不断进步的关键要素是什么?

盛荣生:一是整个团队一起奋斗;二是投入非常大、有规模;三是靠质量,质量过关才能让企业不断进步,稳住地位。



## 对标先发地区 奋进苏南第一方阵

(上接第一版)

李秋峰表示,金坛与惠山一衣带水,经济社会发展有很多共通共融之处,希望两地进一步密切联系,深入交流,寻求共赢路径,携手联动发展。

狄志强表示,半天的参观考察,感受到惠山区从无到有,在一张白纸上画出了最美丽的图画;在城乡一体化发展过程中,城市有高度、乡村有美感;在产业集聚过程中,既有支柱性大项目,又培育了新能源、新材料、新医药等一批高新技术企业;在科

技创新方面,“一镇一院一产业”发展模式取得显著成效。特别是在推进农村大拆迁、低端产业大转型、新兴产业大提升过程中,体现了惠山区广大干部群众干大事的勇气与豪情,展现了惠山人民激情创业的精神风貌。

狄志强说,金坛近年来始终坚持两个加快工作主题主线,以项目为王、项目为纲,实体为本、产业强区,围绕打开空间、奋战项目、提升生态、城乡融合等重点工作,经济社会取得了较快发展。但我们清醒地认识到,当前

金坛无论是在发展的总量还是在发展的质量上都与惠山还有一定差距,通过此次参观考察进一步明确了金坛未来的发展方向。

狄志强表示,对标学习惠山将成为金坛今后一个时期的重点任务。全区各级各部门要深入学习惠山区经济转型、产业培育、城乡融合等方面的先进经验,尽快缩小我区与先发地区的差距,尽快跨入苏南发展第一方阵。

唐晓海/文 鲁婷/摄

## 全区银行业金融机构积极支持实体经济发展

本报讯 近日,我区召开银行业金融机构支持实体经济发展座谈会,副区长周新生参加会议。

座谈会上,各板块相关负责人开展交流发言。全区各银行业金融机构负责人就目前存量客户还款付息存在的问题以及中央、省市、上级银行出台的金融支持政策落实情况开展交流

发言。我区银行业金融机构通过转贷、展期、停息、调整结算方式等多种形式,共调整贷款867笔,涉及金额30.61亿元,有效降低了企业财务成本。

区领导希望银行业金融机构多体谅企业复工复产面临的压力,政府相关部门和金融系统要切实为企业发展着想,积极扩大信贷,保障重点项目建设,落细落

实各项惠企政策,做到精准对接,保持金融稳定,尽力减轻中小企业负担,帮助企业化解实际困难。全区银行业金融机构及相关政府部门要紧扣“两个加快决战年”的决策部署,共同发力,为企业复工复产“输血供氧”,确保区委区政府全年工作目标任务完成,为我区经济发展营造良好的金融生态环境。

左燕

## 区水利局：“线上模式”助力节水宣传

本报讯 在第三十三届“中国水周”之际,区水利局启动节水宣传“线上模式”,组织开展以“坚持节水优先,建设幸福河湖”为主题的线上水法宣传活动。

连日来,区水利局除邀请节

水志愿者走进中盐常化、自来水公司、滨河星城等地发放节水宣传倡议书和节水调查问卷外,还充分发挥融媒体传播效应,开设“金水安澜”专栏。通过金坛供水微信公众号等平台播放宣传

视频、节水口号,开展节水、生态河湖等相关知识宣传,并向市民发送节水宣传短信,大力营造全社会节水护水、亲水爱水、建设生态河湖的良好氛围。

徐莹 蒋建君

## 十三届区委第十轮巡察公告

根据区委统一部署和巡察工作领导小组安排,定于2020年3月25日—5月27日,对区委编办、区财政局、区交通局、区商务局、区应急管理局、区行政审批局、区地方金融监管局党组织开展巡察。

### 一、巡察内容

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述,认真落实巡察工作方针,切实把把握政治巡察内涵和“再监督”工作定位,聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风,聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题。重点监督检查贯彻党章和党的十九大精神、落实中央和省市区委重大决策部署、落实意识形态工作责任制、选人用人和基层党组织建设、党规党纪执行、落实中央八项规定精神、开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、打好“三大攻坚战”、集中整治形式主义官僚主义、开展扫黑除恶专项斗争、推进安全生产专项整治等方面情况。查找并发现党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力,党的观念淡漠、组织涣散、纪律松弛,管党治党宽松软等问题。巡察组主要受理反映被巡察单位党组织及其领导班子成员、副科级以上干部(包括现职、调离、退休人员)和下一级党组织主要负责人问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁

纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映,其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定由有关部门认真处理。

### 二、反映渠道

巡察期间,各巡察组设专门举报电话(工作日时间9:00—17:00)。具体如下:

区委第一巡察组巡察区交通局,举报电话电话:18861210001(可接收短信);通信地址:常州邮政184号专用信箱第一巡察组收,邮编:213200;电子邮箱:cztjqwxc01@163.com。

区委第二巡察组巡察区应急管理局、区商务局,举报电话电话:18861210002(可接收短信);通信地址:常州邮政184号专用信箱第二巡察组收,邮编:213200;电子邮箱:cztjqwxc02@163.com。

区委第三巡察组巡察区委编办、区行政审批局,举报电话电话:18861210003(可接收短信);通信地址:常州邮政184号专用信箱第三巡察组收,邮编:213200;电子邮箱:cztjqwxc03@163.com。

区委第四巡察组巡察区财政局、区地方金融监管局,举报电话电话:18861210005(可接收短信);通信地址:常州邮政184号专用信箱第四巡察组收,邮编:213200;电子邮箱:cztjqwxc04@163.com。

### 特此公告

中共常州市金坛区委巡察工作办公室

2020年3月27日